2 B - C sciences Mercredi 22 janvier 2020

1))

2)

3)
4)

Interrogation de mathématique - 8
(Chapitre 3—Thalés- théorie)

a) Qu’est-ce qu’une graduation et comment la décrit-on ? (définitions 1 et 2)
b) Compléter en langage symbolique avec les notions du cours :

1)  Les trois points A, B et C sont alignés < ......

2)  Le point M est milieu du segment [A,B] < ......

THEOREME 2 Théoréme de Thales
Si g, et g, sontles graduations respectives de d,_ et d2 et A', B, C, D', les images
respectives de A, B, C, D par une projection parallele de d, sur d, , alors
AB & A'B’ 8
= avec C#D et C'#D'. Le rapport des mesures algébriques est conservé
c'D'
& &
Poser | H |et m et faire une figure d’étude, puis démontrer.

CD

Présenter les hypothéses et la thése du théoréme réciproque de Thalés (sans le démontrer).
Soit deux droites a et b avec a nb= {0}, {A,B,C} ca— {O} et {A"'B,C'} cb- {O}
tels que (AB') // (A'B) et (BC') // (B'C), alors (AC") // (A'C).
a) faire une figure d'étude.
b) poser |H | et | T | puis démontrer en suivant les étapes suivantes :

1) par [H| avec les points A, B, A’ et B appliquer le théoréme de Thalés ;

2) par |H| avec les points B, C, B’ et C” appliquer le théoreme de Thales ;

3) que peut-on déduire de 1) et 2) ?

4) conclure avec la réciproque de Thalés.



1a) Définition 1 On appelle graduation d'une droite d toute bijection de d sur R qui respecte I'ordre
des points et des nombres.
Définition 2 Si g est une graduation de d avec g(O) =0, g(I) =1 et g(C) = x, alors
O s'appelle pointorigine de la graduation et I le pointunité,
le couple (O, I) est le repére de la graduation,

le nombre x est I'abscisse du 1 point C dans la graduation g,
le nombre g(B) - g(A) = AB s'appelle mesure algébrique du bipoint (A,B) dans la

graduation g.

1 b) 1 Les trois points A, B et C sont alignés < AB = AC + CB pour des points alignés (Chasles)

2) M milieude {AB] oude (AB) < AM = MB < gm)=5%5@
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2b)

THEOREME 2 Théoréme de Thales
Si g, et g, sont les graduations respectives de d, et d, et A', B, C, D les images
respectives de A, B, C, D par une projection parallele de d, sur d, , alors

AB A'B
—l :ﬁavec C#D et C'#D'. Le rapport des mesures algébriques est conservé
CDsl C'D‘&

lors d'une projection parall2le.
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THEOREME 3 Réciproque du théoréme de Thales

3) Pour A=B et A'# B, si A"etB' sont les images des points A et B par une projection

AC A'C
AB A'B’

parallele p,ded, surd,, CEd,, CEd, et —= = =——

alors C' = p(C).
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of AC _ A
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